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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a 6a Sessão Ordinária do 2° Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 19 de maio 
de 2022. Peço ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA RE JANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 9 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o pequeno 
expediente. Peço ao 1° secretário que realize a leitura das matérias 
recebidas: - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 010, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, QUE CONCEDE TÍTULO 
HONORÍFICO DE CIDADÃO SAIREENSE AO SR. JOSÉ ERIVALDO 
DA SILVA. II. REQUERIMENTO N° 013/2022, DE AUTORIA DO 
VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, REQUER AO 
PREFEITO DO MUNICÍPIO, EXCELENTÍSSIMO SR. GILDO PONTES 
DE ARRUDA, QUE SEJA PROVIDENCIADA A DOAÇÃO DE 
TERRENOS, NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, AS PESSOAS 
CARENTES DO NOSSO MUNICÍPIO. III. OFÍCIO DO CHEFE DO
EXECUTIVO, ENCAMINHANDO O ESTUDO DE IMPACTO 
ORÇAMENTÁRIO, QUE ESTAVA FALTANDO NO PROJETO DE 
LEI N° 004/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE “DISPÕE SOBRE A CAMPANHA DESTINADA À 
RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS, COM REDUÇÃO
NA COBRANÇA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” (LEITURA DO 
OFÍCIO) IV. ATA DA 5a SESSÃODQ 2° PERÍODO DE 2022, A QUAL 
ENTRARÁ EM APÇJíSlÁÇÁDflÍELOS VEREADORES DESTA CASAle sã e j^ ffe ifa  dos Santos 
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LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Falou 
que o projeto do poder executivo, por ser extenso, já foi passado aos 
vereadores para apreciação. Passou para o grande expediente e facultou a 
palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA, que dispensou 
o uso da palavra. ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 
10 minutos. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o 
presidente, o segundo secretário, demais vereadores e presentes no recinto. 
Falou,, inicialmente, sobre o requerimento que entrará em votação na 

A  próxima sessão que visa conceder o título de cidadão ao popular e amigo
Erivaldo, citando suas contribuições para a comunidade saireense e pedindo 
o voto favorável dos vereadores a essa causa. Falou, também, do seu 
segundo requerimento que visa cobrar do poder executivo que conceda 
terrenos a populares com baixas condições financeiras da cidade, doações 
essas que os ajudariam imensamente. Agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários da casa, 
presentes no recinto, ouvintes e espetadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento falando acerca da taxa de iluminação pública que vem 
sendo cobrada na cidade, em especial na zona urbana, citando o valor que 

~  chegou em sua residência. Cobrou, então, um posicionamento do líder de
governo, o vereador Ednaldo sobre tais cobranças, na sua visão abusivas. 
Falou do seu posicionamento quanto essa cobrança, que, na sua opinião, é 
algo que r.ão deveria ter entrado em ação no momento. Falou da vitória 
para a classe dos professores na última reunião, questionando, em seguida, 
o que foi feito com as sobras do FUNDEB do município no ano anterior, 
dado que não foi feito rateio aos profissionais da categoria assim como 
cidades vizinhas fizeram. Agradeceu e se despediu citando as precárias 
condições das zonas rurais da cidade, bem como o difícil processo para 
fazer o uso dos tratores da cidade que alguns produtores têm enfrentado. -
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EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, 
os secretários, demais vereadores, presentes no recinto, amigos, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradeceu a Deus por 
mais um dia, parabenizando, em seguida, o vereador Ozéias por comemorar 
mais um aniversário no dia anterior, bem como o popular Wilson, mais 
conhecido como Wilson do Conselho Tutelar. Falou da participação da 
seleção municipal em um campeonato da cidade de Caruaru que, embora 
não tenha obtido o objeto, representou muito bem a cidade, parabenizando, 
em seguida, a seleção e os responsáveis pela pauta. Cumprimentou 
Eduardo, jovem saireense que está em São Paulo jogando em um time 
sub-20. Por fim, citou a reunião que os vereadores fizeram parte quanto o 
reajuste dò piso salarial a ser dado pelo poder executivo, esclarecendo 
assim o motivo’da demora para o início da reunião. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador ERNANDO CABRAL DE ARRUDA, que dispensou o 
uso da palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador MANOEL F1ERCULANO DA SILVA por 
10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a 
mesa diretora, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes, 
espectadores da reunião e todos os funcionários da casa. Iniciou seu 
pronunciamento expressando sua preocupação quanto a taxa de iluminação 
pública cobrada aos munícipes, taxa essa que passou pela casa para ser 

C  discutida e votada. Pediu que, se possível, a porcentagem a ser cobrada seja
diminuída, dado que, com base nos dados atuais, é um valor que não foi 
passado anteriormente pelo poder executivo. Questionou o líder de governo 
se uma ação para resolver o erro na largura da obra da via no Bairro Vale 
Verde foi tomada. Em seguida, disse que colocará em discussão um 
requerimento que visa calçar a via que liga o Bar da Poeira até a cidade, 
cumprimentando, assim, populares da região. Falou da sua visita na obra de 
construção da nova creche na cidade, afirmando que, conforme os dados 
obtidos, a obra está em atraso, creche essa que deveria ter sido entregue no
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que motiva o atrasado, bem como quais ações o poder executivo tem 
tomado acerca do programa Sairé Mais Saudável, projeto que alavancou, na 
sua opinião, a imagem da cidade. Para finalizar, falou da reunião interna 
entre os vereadores e o diretor do sindicato dos professores para que um 
acordo seja feito para que, de fato, seja concedido aos professores o 
reajuste salarial que é de direito da classe. Agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA., que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, presentes na casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou 
seu pronunciamento agradecendo as felicitações dadas a ele pelo seu 
aniversário. Em seguida, fez um apelo ao poder executivo com relação aos 
endereços da zona rural que precisam ser regulamentados, citando as 
cobranças que tais endereços têm recebidos de TIP, mesmo' não sendo 
favorecidos com IP. Citou os valores dados para municípios vizinhos por 
essa cobrança de TIP, pedindo, então, que o poder executivo tome uma 
iniciativa para resolver tal problema. Alertou, em seguida, o quanto tal 
questão pode influenciar na questão previdenciária, podendo gerar até 
mesmo problemas para aquele popular. Citou as questões relacionadas ao 
judiciário do estado, trazendo o nível de desinformação de tal categoria 
acerca dos produtores interioranos. Concedeu um aparte os vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: Agradeceu pelo aparte parabenizando o vereador Ozéias por seu 
serviço prestado, em especial no sindicatos dos trabalhadores da cidade. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e, novamente, 
expressou sua preocupação quanto esses erros que constam nas contas de 
energia de diversos populares. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro 
secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA
DOS SANTOS por 10 minutos. - 
SANTOS: Cumpri

a p a r t a s  GESSE PEREIRA DOS
diretora, demais vereadores,idos Santos
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Rua Cel. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
E-mail: cam aram unicipa lsaire@ gm ail.com

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


O futw ca de Savié paóôa pa % a q u i

funcionários da casa, presentes e todos os ouvintes da reunião. 
Inicialmente, citou a reunião dos vereadores com o diretor do SINPROL, 
reunião essa feita para que modificações no projeto encaminhado pelo 
poder executivo quanto o reajuste salarial dos professores sejam feitas. 
Lamentou a realização da greve por partes dos professores, se colocando a 
disposição dos mesmos para que seus direitos se façam garantidos. Citou a 
situação de duas ruas do loteamento do popular Beto no escuro, algo 
inadmissível, dado que os munícipes, na sua maioria, passaram a pagar a 
taxa de iluminação municipal. Questionou, então, que o líder de governo 
traga à casa um posicionamento acerca desse projeto, pedindo, então, que o 
órgão responsável resolva os casos de ruas com lâmpadas queimadas da 
cidade. Citou os problemas com esgoto ao ar livre na cidade e a situação 
que as estradas da zona rural se encontram. Agradeceu e se despediu 
cumprimentando populares e amigos. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 
bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. 
Cump.imentou o presidente, os secretários, demais vereadores, presentes e 
ouvintes da reunião. Como liderança, iniciou seu pronunciamento pedindo 
um esclarecimento por parte da NEO ENERGIA sobre as constantes e 
diárias quedas de energia na cidade, causando danos aos usuários da 

L  mesma. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA.
- OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte sugerindo que 
seja formanda uma comissão para que haja uma conversa entre a mesma e a 
NEO ENERGIA para que tal questão seja melhor vista e, 
consequememente, resolvida. - EDNALDO FERREIRA DE
OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu que conste em ata, além de 
que uma ação seja tomada, para que tal questão seja resolvida. Afirmou, em 
seguida, não ter informações concretas para dar aos vereadores e a 
população quanto a cobrança da taxa de iluminação pública, afirmando 
acreditar que a cobrança do mês vigente foi feita referente ao retroativo de
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Sobre a obra do calçamento do Vale Verde, afirmou ter passado as 
reivindicações quanto a largura do mesmo, onde os responsáveis se 
comprometerem em rever o projeto para que uma ação seja tomada, antes 
que a obra seja finalizada. Quanto a construção da nova creche na cidade, 
afirmou que apenas 340 mil reais foram destravados para a construção, e 
que o restante será destravado com o passar da construção. Concedeu um 
aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. 
JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu e 
afirmou que precisará se retirar do recinto, mas que deixa seu voto 
favorável as matérias da sessão. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. Afirmou 
que a construção da creche seguirá em progresso, agradeceu e se despediu. 
- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Parabenizou o 
vereador Ozéias, o desejando um ótimo aniversário e citando sua 
importância para a comunidade saireense. FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: : Por ordem da casa, pediu para se retirar e deixou seu voto 
favorável aos projetos a serem votados na reunião, também desejando 
felicidades ao vereador Ozéias. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou sua fala agradecendo as felicitações que 
recebeu. Em seguida, falou do processo para a construção de uma obra, 
citando casos de gestores municipais penalizados por finalizaram obras 
indevidamente em seus mandatos. Sobre as constantes faltas de energia na 
cidade, sugeriu que uma comissão seja formada na casa para que tal 
problema seja resolvido. Quanto a questão dos agrotóxicos, falou do 
encontro realizado no município com a presença de vereadores e 
representantes de instituições relacionadas da cidade para a aplicação dos
conhecimentos sobre essa temática. Trouxe exemplos de como a falta de 
conhecimento sobre essas questões podem acabar sendo prejudiciais não só 
para o meio ambiente, mas também para os produtores, informando que a 
partir do dia 1 de julho um ponto de recolhimento de vasilhames , na cidade 
de Camocim de São produtores de Sairé. Finalizouidos Santos

-'Presiaente-
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solicitando que um agrônomo e um técnico agrícola sejam constatados pelo 
município, a fim de dar um melhor apoio aos produtores da cidade. 
Agradeceu e se despediu. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores vereadores ̂ para a 
discussão, apreciação e votação das seguintes matérias. I. VOTAÇÃO DA 
ATA DA 5a SESSÃO DO 2o PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao 2o secretário 
que faça a leitura do SALMO. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
SALMO 144: “ O Senhor está perto da pessoa que o invoca! Amém! 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerro a sessão e fica 
marcada a próxima sessão para o dia 24 de maio, às 9h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PR ESID EN TE )

D ANÚBIO^É VAN GELISTA VIEIRA
( I o S E C R E TÁ R IO  )

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
( 2o S E C R E TÁ R IO  )
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